

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

◆ 218 (10318) ◆ Четверг, 4 ноября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

## Октябрю—достойную встречу!

### СЛОВО И ДЕЛО

Встав на предоктябрьскую вахту, коллектив завода «Кузбассэлемент» принял повышенные обязательства. Они выполнены по всем пунктам. Десятимесячный план реализации продукции выполнен раньше намеченного срока на 5 дней. Повысилась производительность труда в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 6,3 процента.

Борьба за качество продукции шла с успехом. В конце сентября элементу «076» государственная комиссия присвоила «Знак качества», а еще два других изделия — аккумуляторы «Д-0,1» и «Д-0,25» — готовы к аттестации.

В сентябре на заводе пущены в эксплуатацию роторный полуавтомат установки агломераторов в цинковые полюса элементов «Марс» и машина профилирования винилластовых прокладок с автоматической обрезкой заготовок.

По благоустройству территории заводчане давали слово, что заасфальтируют одну тысячу квадратных метров дорог, тротуаров и подъездных путей. А фактически это обязательство они перекрыли в четыре раза.

А. ЯКОВЛЕВ.

### ПЕРВЫЙ В АВИАОТРЯДЕ

Коллектив Ленинск-Кузнецкого аэропорта первым в авиаотряде выполнил годовой план тарифного пассажирооборота и выручки. До конца года сверх нормы будет получено 200 тысяч рублей выручки и сделано 6 миллионов пассажирокилометров.

В этом году передовиками нашего производства признаны работники аэропорта Мария Петровна Авдеева, Геннадий Алексеевич Зарудный, Мария Григорьевна Слугина, кассир Валентина Ивановна Кабацкая, диспетчер Михаил Иванович Битмухометов и другие.

Н. ТАГИЛЬЦЕВ,  
начальник аэропорта.

### По праздничному календарю

Позавчера коллектив «Союзпечати» встречал Новый год. У сверкающей огнями елки произнеслись торжественные речи, поздравления. Основание для этого столь раннего праздника, вполне серьезное — коллектив «Союзпечати» 25 октября выполнил годовой план по реализации товаров в рознице.

Среди передовиков производства были названы фамилии продавцов Серафимы Иосифовны Шнайдер, Анны Герасимовны Орловой, Евгении Ивановны Чирковой, постоянно перевыполняющих производственный план.

### ДВА события

Языки пламени лижут кузнецкую болванку, с тяжелым надрывом ухает машинный молот, стучат частой дробью прессы. Идет трудовая вахта первого года пятилетки в котельно-кузнецком цехе электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь». У коллектива цеха, которым руководит А. Лейо, два больших события. Он первым на предприятии выполнил социалистические обязательства, взятые в честь Великого Октября. И на два месяца раньше календарного срока металллисты смогли завершить годовой план. Кузнецы — котельщики с начала года выпустили сверхплановой продукции на 70 тысяч рублей.

Успех был достигнут благодаря хорошей работе всего коллектива. Здесь каждый с первых месяцев года поставил перед собой задачу: перевыполнять сменное задание ежедневно. И твердо ее выполнял.

Сейчас металллисты трудятся в счет 1972 года и считают, что за оставшееся до конца года время они выпустят продукции еще на 10 тысяч рублей.



К знаменательным датам в жизни нашей страны и шахты в библиотеке «Полысаевской-2» оформляются стенды и выставки. Много любви, старания и инициативы проявляет в этом деле библиотечный совет под председательством работницы проектного отдела Розы Евгеньевны Сафиной.

На снимке: заседание библиотечного совета (слева Р. Е. САФИНА).

Фото В. ТОНЫШЕВА.

### В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Хорошо потрудился коллектив завода крупнопанельного домостроения в канун праздника Великого Октября. Если по плану нужно было получить за десять месяцев товарной продукции на сумму 2584 тыс. рублей, то ее получено на 2769 тыс. рублей. Сборного железобетона сделано 29643 кубометра вместо 28840 по плану.

Флагманом в социалистическом соревновании является формовочный цех (начальник Р. К. Смирнова, секретарь парторганизации Л. И. Клепцов). Коллектив этого цеха

держит переходящее Красное знамя.

В честь праздника на заводе развернулось соревнование за культуру производства. При подведении итогов первенство занял коллектив арматурного цеха (начальник Б. В. Лазаренко, партгруппа Н. Н. Переверзев).

Рапортовал о перевыполнении десятимесячного плана и коллектив смесительного цеха, где начальником З. П. Шумилов, партгруппа Г. И. Аллатова.

П. ФЕДОРОВ.

### НА СТУПЕНЬ ВЫШЕ

Коллектив Ленинск-Кузнецкой автостанции в этом году работает, как никогда, стабильно. Из месяца в месяц он идет с перевыполнением производственной программы. Октябрь тоже не был исключением. Основной показатель плана — перевозка пассажиров — выполнен на 102 процента, перевыполнен план и по другим показателям. Есть уверенность, что годовой план будет выполнен к 25 декабря.

Примечательно и другое. Значительно улучшилась культура обслуживания пассажи-

ров как во время рейса, так и в самом автовокзале. Недавно здесь открылся буфет, в котором большой выбор напитков, кондитерских и хлебобулочных изделий, кисломолочных продуктов и бутербродов.

Что же касается услуг работников автостанции в предпраздничные и праздничные дни, то они, по словам начальника автостанции тов. Макарова, удовлетворят самого требовательного пассажира: достаточный сервис и дополнительный транспорт.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

С промышленных предприятий страны поступают добрые вести об успехах в соревновании в честь 54-й годовщины Великого Октября.

ОРЕЛ. На днях цеха Орловского завода «Продмаш», который изготавливает оборудование для предприятий, выпускающих продовольственные товары, облетела «молния»: «Соревнуясь за достойную встречу праздника Октября, смеялись мастера В. Соколова и А. Обедковой выполнили нормы выработки на 150 процентов».

Об успехах соревнующихся регулярно оповещают заводской «Календарь трудовой славы», доски показателей «молнии». В цехах предприятия итоги соревнования подводят теперь не раз в месяц, как прежде, а каждую декаду и, где возможно, ежедневно. Это позволяет быстрее распространять положительный опыт, вовремя поощрять передовиков, подтаягивать отстающих.

По-новому выглядят сейчас и цеховые доски показателей. Указываются не только нормы выработки, но и качество изготовленных изделий, заработка каждого рабочего.

Семнадцать рабочих механического цеха сдают теперь детали машин с личным клеймом, многие с первого представления. Многие рабочие имеют личные счета экономии, а rationalизаторы — личные творческие планы.

За девять месяцев в сравнении с таким же периодом прошлого года завод

увеличил выпуск продукции на десять, а производительность труда на шесть процентов.

ЧЕЛЯБИНСК. Прекрасный подарок к празднику Великого Октября получили рабочие Челябинского тракторного завода. Для них построен за счет фондов предприятия санаторный корпус на курорте «Увильды», расположенный в сосновом лесу на берегу горного озера. В здравницу прибыла первая группа тракторостроителей.

В просторном пятиэтажном зданииуютые холлы, двухместные палаты, врачебные кабинеты хорошо оборудованы. На крыше устроен солярий.

Завод имеет также свою здравницу в Ессентуках. Недавно построен большой профилакторий в парковой зоне Челябинска.

Выполнил свои предпраздничные обязательства коллектива Московского завода «Каучук». Весь приrost продукции обеспечен за счет повышения производительности труда. Этот показатель увеличился здесь на 6,3 процента. Досрочно справились каучуковцы с годовыми заказами автозаводов имени Ленинского комсомола и имени Лихачева, многочисленных сельских потребителей.

На сутки раньше графика закончен капитальный ремонт одного из крупнейших в стране стана «ЭЗО102» на

Первоуральском новотрубном заводе. Качественно проведенные отладка и настройка агрегатов позволили коллективу стана быстро освоить высокий ритм и выдать за счет экономии времени на ремонте многие сотни тонн труб.

Экипажи промысловых судов рыболовецких колхозов Латвии досрочно завершили социалистические обязательства в честь 54-й годовщины Великого Октября. В нынешнем году команды колхозных траулеров взяли высокий улов свыше 1 миллиона 650 тысяч центнеров рыбы на триста с лишним тысяч центнеров больше, чем за такое же время в прошлом году. Команды шестидесяти судов и коллективы четырех рыболовецких колхозов завершили годовые задания.

На Гомельском станкостроительном заводе имени Кирова принятая первая партия абразивноотрезных автоматов. Они предназначены для обработки сверхтвердых металлов. Станки обладают исключительной точностью и высокой производительностью.

Свыше тысячи рабочих Пермского машиностроительного завода имени Ленина выполнили свои личные годовые обязательства по увеличению производительности труда.

Молодые кузнецы Харьковского тракторного завода, инициаторы республиканского соревнования под лозунгом:

«Новой пятилетке — высокую производительность труда» выполнили свои годовые задания. Деталями, изготовленными дополнительно к плану бригадами В. Леонтьева, Д. Юзкова, В. Пеличенко, можно обеспечить тысячи гусеничных и колесных тракторов. В соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки участвует свыше 160 тысяч молодых рабочих Харькова.

Выполнил свои предпраздничные обязательства коллектив Ярославского завода топливной аппаратуры. Более сорока коллективов аппарата новых образцов для мощных дизельных двигателей изготовлены досрочно, по заказу Ярославского моторного завода. Раньше намеченного отгружены запасные части к сельскохозяйственным машинам.

Выпустив сверх задания около 50 тысяч часов разных марок, коллектив Пензенского часового завода выполнил предоктябрьское обязательство. Несколько лет подряд пензенские часовщики держат первенство в социалистическом соревновании среди предприятий отрасли.

25 скважин вместо 20 запланированных получили с начала года нефтяники Азербайджана. Коллектив Али-Байрамлинского управления буровых работ выполнил годовое задание. Превышен запланированные скорости проходки скважин. Стоимость бурения каждого метра породы снизилась по сравнению с прошлым годом на десять процентов.

## Соревнованию — творчество масс

**ЗАВЕРШЕНА** очередная кампания в жизни заводской профсоюзной организации. Проведены отчетно-выборные собрания в цехах и отделах, состоялась общезаводская конференция. Собрания и конференция по форме и содержанию мало чем отличались от предыдущих. В отчетных докладах отмечались успехи коллектива в выполнении производственного плана и повышенных требований к заслугам, улучшении культурно-материального уровня трудящихся, росте коммунистической сознательности, шел разговор и о многих других хороших моментах в жизни заводчан. А выступающие в прениях, подгоняя жестким регламентом конференции, торопливо жаловались на местные неурадицы, недоработки или затруднения, вносили соответствующие предложения, исходя из интересов своего цеха, отдела...

Председатель цехкома 6-го цеха Л. Ф. Шелест с тревогой говорила об угрозе срыва производственного плана в первом квартале будущего года, если до того времени их цех не будет переведен в новый корпус. И тревога профсоюзного работника не случайна. Уже год прошел, как здание построено, девятнадцатый цех давно переселился и успешно трудится там, а подготовка к переселению шестого тянется черепашими темпами.

Слесарь седьмого цеха И. И. Саяппин предъявил серьезные претензии службе главного энергетика за отсутствие приточной вентиляции. Работница цеха № 2 Г. Ф. Герасимова по поручению своих товарищей потребовала от завкома и администрации улучшить условия труда. Токарь ремонтно-механического цеха Е. Н. Клинникова беспокоилась о подготовке для завода квалифицированных специалистов-станочников. А начальник отдела кадров Н. М. Шагунов говорил о повышении производительности труда за счет полного использования рабочего времени и предложил завкому впредь исключать из претендентов на получение классных мест по итогам соцсоревнования коллективы тех цехов и бригад, которые в отчетном периоде допустили прогулы.

Но лишь один выступающий, наш кемеровский гость, секретарь обкома профсоюза В. Ф. Зайцев посвятил свое выступление социалистическому соревнованию на заводе, его слабым сторонам и устремившим формам и упрекнул старый завком за неразворотливость.

Действительно, у нас хорошо функционирует давно ставшая привычной такая форма соцсоревнования, как ежемесячное подведение итогов выполнения индивидуальных, бригадных и цеховых соцобязательств. Словно по инерции, сначала в цехах, а затем на расширенном заседании завкома выявляли победителей и присуждали лучшим из них классные места с вручением соответствующих моральных и материальных поощрений.

Это хорошо. Но этого мало. Надо искать и другие, новые формы в социалистическом соревновании.

У нас по существу пока нет соревнования за звание «Лучший по профессии», хотя такое положение когда-то было

разработано и раздано по цехам. На заводе не практикуется оправдавшее себя соревнование цехов и бригад между собой. Почему бы, например, взаимно не соревноваться коллективам цехов №№ 5 и 25, 24-го и 27-го, 8-го и 9-го и так далее? По характеру работы и численности персонала эти цехи почти аналогичны. А двустороннее соревнование предусматривает взаимные проверки. Тогда бы соревнующийся коллектив в ожидании приличных гостей старался не ударить в грязь лицом и по производственным показателям, и по культуре производства, и по участию в общественной жизни, и по всем другим вопросам повседневной жизни. Да и обмен опытом проходил бы тогда активнее, чем сейчас.

А чего греха таить, до сих пор у нас слабо практикуется обмен передовым опытом. А его занимать не надо на других предприятиях. В пятом цехе, например, хорошо поставлено соревнование по экономии. Работники завели здесь лицевые счета. Или другой. Каждая работница из бригады В. Этенко на участке «Марс» систематически дает по две нормы в смену, не боясь пересмотра норм в сторону увеличения. В то же время на заводе полторы сотни человек еще не выполняют норм выработки.

В девятнадцатом цехе за счет внедрения автоматизации и сокращения ручного труда на многих операциях понизили

трудоемкость изделий с начала года на 13,8 процента. Ежемесячно экономится по шесть-восемь тысяч рублей. А в других цехах по старинке выезжают на ручном труде и в экономических показателях, как говорится, еле сводят концы с концами.

Так что есть кому и есть у кого перенимать передовой опыт. А вот организовать обмен опыта некому, хотя это «святая святых» завкома. Да и администрация завода этим не занимается, надеясь, что передовым опытом в конце концов займется профсоюз. А в штате отдела труда и зарплаты имеется специальный работник — инженер по соцсоревнованию, основная обязанность которого — организация

осуществления своих намерений.

В год ленинского юбилея многие инженерно-технические работники цехов и заводоуправления брали личные планы-обязательства. Это было хорошее начинание. Но оно не нашло широкого распространения, а главное — осталось неизвестно: как выполнены эти обязательства? А такой вид соревнования актуален и сейчас, это подтверждает выступление газеты «Кузбасс», опубликовавшей личный план-обязательство инженера-строителя А. М. Трубникова на девятую пятилетку.

И, наконец, пора на заводе не шепотом, а во весь голос говорить и поддерживать движение наставников, то есть, взять шефство опытных рабочих над молодыми. «Каждому молодому рабочему — опытного наставника» — лозунг сегодняшнего дня. И у нас есть такие наставники. Это токарь девятого цеха Екатерина Николаевна Клинникова, слесарь-инструментальщик 8-го Увар Кириллович Молотов, токарь Трофим Никифорович Рыльцев и много других ветеранов. Они много обучили молодежи, обучают и сейчас. Но это хорошее дело следует возглавить профсоюзу и развернуть его шире и глубже.

★ ★ ★  
Конференция избрала новый состав завкома. Пока новые избранники осваиваются с делом, знакомятся с обстановкой. Но время не ждет: пора браться за претворение в жизнь решений отчетно-выборных собраний и конференций, пора наверстывать упущенное и, в первую очередь, возглавить и оживить социалистическое соревнование, как того требует сегодняшний день.

А. ДОЛУДА.  
Завод «Кузбассэлемент».

## ПЯТИДНЕВКУ — В ЧЕТЫРЕ ДНЯ



**БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Коллектив Старооскольского завода автотракторной электроаппаратуры успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 54-й годовщины Великого Октября. В первых рядах соревнующихся — участок сборки, возглавляемый Валентиной Васильевой. Она за 4 дня выпускает продукции столько, сколько намечено на пятидневное задание.

На снимке: мастер участка сборки Валентина Васильева (справа) и лучшая сборщица завода Татьяна Чаброва.

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).



**ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Лысьвенский металлургический завод — крупный поставщик эмалированной посуды. В текущем году с конвейера предприятия сойдет 34 миллиона штук изделий — это на 10 миллионов больше, чем в прошлом году.

Коллектив непрерывно совершенствует качество изделий, увеличивает выпуск посуды светлых тонов и расцветок.

На снимке: на складе готовой продукции; приемщик-учетчик Галина Сидорова готовит посуду к отправке тортующим организациям.

Фото Е. Загуляева.

(Фотохроника ТАСС).

## ОСНОВА РИТМИЧНОЙ РАБОТЫ

Одной из важнейших задач работы водопроводного хозяйства является уменьшение непроизводительных расходов и потерь воды. Дело в том, что значительное количество воды выпадает из общей системы учета и теряется для народного хозяйства. Как же в нашем городе обстоит дело с питьевой водой и как она расходуется? Анализ расхода воды и потерь свидетельствует о том, что значительный удельный вес занимают потери воды во внутренних домовых водах и в производственных водопроводных сетях. На сегодняшний день по городу, в домах ЖКХ и ЖКО, на предприятиях, имеется около 600 неисправных кранов, бачков «Эврика», которые дают тысячи кубов утечки воды. Систематические проверки не дают положительных результатов. На предприятиях города допускаются длительные порывы водопроводных сетей. Несвоевременно ликвидируют порывы такие предприятия, как пассажирское автотранспортное предприятие № 1, Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассуглестрой», при раскопках траншей часто разру-

шают главные водоводы. Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассжилстрой». Все это оказывается в первую очередь на снабжение города водой, а также влечет за собой дополнительный расход электроэнергии на перекачку бесполезно теряемой воды. Кроме того, мы эту воду очищаем на городских очистных сооружениях, в настоящее время и так перегруженных. Потеря только одного процента воды ведет к утрате 6—7 миллионов куб-часов электроэнергии в год.

А какие же утечки воды дают временные водопроводы и, так называемые, капитальные водопроводы, проведенные гражданами без разрешения цеха «Водоканал» и горисполкома. Население не следит за временными водопроводами, особенно в осенний период: оставляют на ночь открытые краны, своевременно не ведут их ремонт, чтобы стояки не замерзали, что также оказывается на снабжение города водой. Без всякой согласования некоторые граждане города перекрывают задвижки в колодцах, этим самым оставляют целые районы города без воды. За последнее время цехом

«Водоканал» зафиксировано много таких случаев. Например, жители улицы Чайковского №№ 67, 67-а, 69, 69-а провели капитальные водопроводы без разрешения, кроме того, перекрыли водовод, оставив без воды весь район шахты «Комсомолец». Через административную комиссию горисполкома они оштрафованы, их водопроводы будут отрезаны. Жильцы улицы Витебской, Володарского (район 10-го участка) кроме того, что нарушили задвижку в колодце, сделали большой порыв на линии. В результате — колоссальная утечка воды.

Подобных примеров в городе очень много. Все они, как правило, дезорганизуют работу городского водопровода, а также и работу многих учреждений и предприятий, ибо нормальное водоснабжение — основа ритмичной работы. Навести порядок в снабжении питьевой водой — забота не только персонала водопровода, но и работников жилищного хозяйства, работников предприятий и, наконец, всех трудящихся города.

С. СКОПКАРЕВА,  
мастер цеха «Водоканал».

## Осенние заботы

### ИЩЕМ ВИНОВНИКА

Мы, жильцы дома, принадлежащего ЖКО треста «Ленинск-шахтстрой», обеспокоены тем, что наш дом не отапливается. А если и отапливается, то узнать об этом можно с помощью каких-то сверхчувствительных приборов, на ощупь батареи холодные. И это не первый год.

Нынче в нашем квартале полностью заменена теплотрасса. Думали: ну, отмучались. Ничего подобного. Даже хуже стало. В ЖКО мы командировали человека с наказом. Выслушали в ЖКО нашего посланника, пообещали все сделать. Главный инженер ЖКО тов. Демин вместе с начальником ЖКО тов. Анисимовым даже сами приезжали на дом, батареи шупали. Но ладонью, как известно, весь дом не отопишь. Сейчас начальство ЖКО в доме не появляется. Говорят, что котельная виновата, якобы ограничители какие-то лишили поставили. А котельная не соглашается с таким обвинением. Перепираются сантехники двух ведомственных служб, а мы мерзнем.

КОТИКОВ, ЧЕРНЫШЕВ, СОПИН, ЯКОВЛЕВА, ЕРЕМИНА и другие, всего 15 подписей.

### ДОМ БЕЗ ФУНДАМЕНТА

Дом, в котором я живу, давно требует ремонта. Летом вроде бы все было решено. 19 июля пришла комиссия от ЖКХ № 5, возглавляя которую главный инженер тов. Лавров. Было установлено, что электропроводка в доме пришла в негодность, крыша течет, в подполье все ссыпь грибок, нижний венец дома сплил. Комиссия приняла решение отремонтировать крышу и сделать фундамент дома. Мне выписали четыре листа шифера. А бетон вот до сих пор жду.

КОНЕВ, шахта «Польсаевская-2».

# В ленинском Мемориале на Волге

Очень долго до открытия к ленинскому Мемориалу подходит какая-нибудь из туристических групп. Воздух еще хранит прохладную свежесть реки. Солнечные лучи подсушивают запотевшие утром гранитные плиты, на которых отчетливо отпечатываются шаги людей. Вот звук их замирает возле памятных ленинских домиков, расположенных под мраморным крылом дворца. Только шелест листовой берески, посаженные здесь в год столетия юбилея.

Открываются двери филиала Центрального музея В. И. Ленина. Он первым принимает гостей. Теперь допоздна не иссякнет цепочка людей. Новый комплекс ленинских музеев посетили уже свыше миллиона человек.

Шаг за шагом посетители знакомятся с биографией вождя. 16 разделов включают богатейший материал по истории Страны Советов, ее Коммунистической партии, международного коммунистического движения. В числе 3200 экспонатов более 200 уникальных. Они экспонируются только в ульяновских музеях. Это подлинные вещи, письма, автографы, фотографии членов семьи Ульяновых.

В экспозиционном зале, полном света и воздуха, где потрудились архитекторы, строители, художники - монументалисты, всегда царит обстановка торжественной строгости и приподнятости. Здесь проводятся занятия слушателей кружков и политшкол, изучающих биографию В. И. Ленина, историю КПСС. Сюда идут участники Ленинских чтений, ставших в Ульяновске традиционными. В исполнении мастеров художественного слова звучат

страницы воспоминаний о Ленине, отрывки из его немеркнувших творений.

Венцом Мемориала называют Ленинский торжественный зал. С ним ульяновцы связывают самые волнующие события своей жизни. Здесь, у подножья беломраморного утеса, из которого словно вырастает скульптура Ленина, происходит посвящение в рабочий класс трудовой смены, путевку в жизнь получают выпускники ульяновских школ и вузов, принимают присягу на верность Родине курсанты военных училищ. В этом зале вручают комсомольские билеты, чествуют знатных людей, чей труд отмечен правительственными наградами.

Немало повидал на своем веку коммунист Николай Волков, расточник Ульяновского завода тяжелых и уникальных станков. В годы войны сражался на фронте, в мирное время самоотверженно трудится: не одна сотня уникальных станков, экспортруемых в десяти стран мира, хранит след его умелых рук. В Ленинском торжественном зале Мемориала Н. Волкову, как и многим его землякам, за доблестный труд в годы минувшей пятилетки вручали Золотую Звезду Героя Социалистического Труда. Слова, родившиеся в сердце этого человека в такие волнующие минуты его жизни, были обращены к В. И. Ленину:

«Дорогой Владимир Ильич! Я безгранично счастлив, что живу и работаю на земле, где забилось Ваше сердце, где рос, формировался и мужал Ваш революционный гений. Ваш образ помогал мне в тяжелые годы войны. Ваш пример помог мне стать Героем Труда. Клянусь, до последне-

го дыхания буду верен Вашим бессмертным заветам!»

Люди по-разному выражают свое чувство личной причастности к идеям и делу Ленина. В Мемориале бережно хранятся многочисленные подарки простых людей земли родному городу вождя. Это — истинное произведение искусства, присланное художником в Ульяновск, или трогательная самоделка, выполненная детскими руками, рушник, вышитый украинской колхозницей, или какая-нибудь реликвия индийской семьи, переданная на родину вождя трудящихся в знак сердечной признательности и преданности. В числе подарков — два самодельных альбома, посвященных Ленину. Долгими вечерами Энкарнасон де Ривас, учитель из Мексики, изучал все, что ему удавалось найти о Ленине. Все узянное, пережитое он попытался изложить в альбоме, который сам смакетировал и переплел. Рассказывая о Ленине, мексиканец говорил о колыбели Октябрьской революции — Ленинграде, о первенцах советских пятилеток, о городе — герое Бресте...

Каждый рабочий день Мемориала всплывает все новые и новые нити в его крепущие интернациональные связи. Из братских социалистических стран сюда едут пропагандисты, научные работники музеев, передовики труда. Все новые и новые письма ложатся в объемистые папки, хранящиеся в фонде филиала. Вот переписка с музеем В. И. Ленина на улице Мари-Роз в Париже: «Мы делаем все возможное, — пишут французские друзья, — чтобы подробнее рассказать о пребывании В. И. Ле-

нина в Париже. Каждая экспозиция — это рассказ о выдающейся роли вождя, о Ленине-товарище, никогда не забывавшем тех, кто шел с ним рядом. Примите материалы о пребывании Ленина в Париже. С помощью этих документов — свидетелей примите часть его жизни и труда».

В Мемориал на Волге пишут из Болгарии члены бригады строителей имени советского космонавта Владимира Комарова: «Расскажем, что выполнили взятые обязательства, это наш небольшой вклад в коммунистическое завтра нашей Родины».

Почта приносит письма из Будапешта, Праги, Лондона...

Следует отметить, что ленинский Мемориал в Ульяновске — это не только музей. Это еще и рабочее место для сотен людей. Сюда идут, чтобы слушать лекции, участвовать в работе партийного пленума, конференций, научного симпозиума, получить консультацию, методическую помощь, воспользоваться материалами и документами.

Каждый новый день вписывает новую страницу в разноязыкую летопись Мемориального комплекса, авторами которой стали люди всех континентов. На первой странице этой книги-летописи, начатой в день открытия Мемориала 16 апреля 1970 года, слова, написанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым: «Мемориальный комплекс, возведенный на месте рождения Владимира Ильича Ленина, — дань огромной любви и благодарности советских людей великому вождю труда, посвятившему всю свою яркую жизнь борьбе за торжество коммунизма».

Пусть этот величественный памятник всегда служит благородному делу пропаганды бессмертных идей марксизма-ленинизма».

Зоя БЫСТРОВА,  
корреспондент АПН.

## Подпись закончена

Хотя по срокам подписка на периодические издания еще не закончилась, но подавляющее количество горняков уже определилось в том, какие газеты и журналы они будут получать в 1972 году. На 34 тысячи рублей — такова сумма подписки по шахте.

Большинство общественных распространителей печати добросовестно отнеслись к поручению. Надо отметить коллективы участков №№ 3, 2, 1, монтажного, ВШТ и обогатительной фабрики. У них сумма подписки соответствен-но 2194, 2830, 2255, 3026 и 2700 рублей.

В. КИСЕЛЕВА, заведую-щая подписным пунктом шахты «Комсомолец».

## Читатели обсуждают письмо „Почему она ушла?“

### МИР ВАШЕЙ СЕМЬИ

Прочитал я в газете выступление В. Сотина «Почему она ушла?» и решил высказать свои мнения. «Жизнь прожить — не поле перейти» — говорит народная мудрость. Тем более разбираться в семейной жизни со стороны очень трудно. Очень сложная она, эта семейная жизнь. Иногда мне приходилось слышать такие разговоры от пожилых людей: «Ох, какой он был у меня! За всю жизнь поперек слова не сказал». Этому я лично не верю. В жизни бывает все.

Мне, кажется, тов. Сотин, у вас не пошла семейная жизнь только из-за того, что вы оба не стремились понять друг друга. Из письма в газете видно, что жена слушает только свою мать.

Я приведу один жизненный пример. Живет семья (отец, мать и сын). Свой дом, подсоб-

рядок, но и прибрать комнату, приготовить обед, постирать белье. В семье начались не приятности. Молодой муж стал выпивать, иногда и задерживаться с работы. И поддержали нервы у молодой жены, решила уйти от мужа. Какая это жизнь: сегодня пьяна, завтра скандал, послезавтра еще хуже. А сама своей вины не рассмотрела. И вот однажды, когда муж ушел на работу, жена собрала вещи, взяла ребенка, чемодан. Закрыв дверь, ключ решила отдать соседке. Соседка забеспокоилась, выслушала молодую женщину и сказала:

— Знаешь, доченька, что я тебе посоветую? Не уходи пока, а вот что сделай. Пойди домой, прибери в квартире, приготовь обед и себя приведи в божеский вид, а то посмотрят на себя — волос распущенний, платье грязное, туфли не

вычищены. А я с ребенком пока понянчусь. А там посмотрим, что дальше будет.

Послушалась та совета, вернулась и навела в доме порядок. А тут и муж пришел с работы вовремя. Заходит, смотрит на свою жену и глаза не верят: не видел ее такой давно и, улыбаясь, спрашивает: «Ты что, в театр сорвалась?»

«Уж мне и в порядок себя привести нельзя», — обиделась жена. «Конечно, можно и нужно — говорит он. — Вон ты какая у меня красива!»

Так и вам, в особенности вашей жене. Слушать мать нужно, она мать, но слушать если советы в интересах семьи. Но все же как дальше жить, вы должны решать сами, только сами. Никто другой вам в этом помочь не может.

Д. БЕЛЯЕВ.

### Перед судом детей

Письмо В. Сотина «Почему она ушла?», по моему, взволновало многих. Потому что семейное счастье — дело не личное. Семья или помогает нам жить и работать, или мешает. Мне как раз все это знакомо по горькому опыту. Мы с мужем прожили 22 года, у нас взрослая дочь, но как прожили? У мужа были друзья, с которыми он часто выпивал и проводил с ними весь досуг свой вместо того, чтобы заняться воспитанием дочери. Да и я вместе воспитания дочери занималась бесплодным воспитанием мужа. Часто приходилось ребенку отправлять к матери, чтобы она не могла слышать наших скандалов и дрожать от страха, что вот сейчас он придет пьяный и никому не даст спать. Вы скажете, а как же коллектива, где он работает? А что работа? Пробовала жаловаться. Руководитель сказал, что он очень хороший человек. Да, это правда. Он первоклассный шофер, для друзей ничего не пожалеет, но вот такой «пустяк»: семья ему была не нужна. Ночные скандалы нервировали девочку, мешали ей учиться. Училась она на «3» и не выше. Такое наше поведение заслужило осуждение у моей матери, которая настраивала дочь против нас обоих и говорила, чтобы она нас не слушала. И вот теперь, когда дочь взрослая, она говорит, как трудно ей было ориентироваться, кого ей слушать, как судить и оценивать наши поступки. Я думаю, что Сотины потеряли много в воспитании детей.

А. Ч.

### Не двое — четверо

Трудно судить по статье, кто же больше виноват, он или она? Хотя много фактов, приведенных Сотиным, характеризует его весьма неподождательно. Разве два-три отношения все же выяснились на языке кулаков (по его «инициативе»). Что же могла посоветовать после этого теща? Или «она лжет, хитрит, ленива» и в то же время автор письма трижды упоминает, что жена болела и в конечном итоге попала в больницу. Может, в этом и крылась причина всей «лени»?

Мне 24 года, имею четырехлетнего сына. Три года назад я рассталась с мужем. Причина — пьянки мужа, дебоши в квартире. За период этот попыталась создать новую семью, но увы, напрасно. Второй муж не смог стать отцом сыну. Отцом в полном смысле слова.

В. Сотин и его супруга! Не редакция, не теща, а вы двое, только двое, должны решать этот вопрос, чтобы не травмировать детей бесконечными разводами. У вас двое детей. О них стоит серьезно подумать. А сможет ли чужой дядя заменить вашим детям папу? Очевидно, В. Сотин не такой уж плохой отец и муж, коли через несколько дней после ухода из дома вы миритесь. Нужно найти в себе силы противостоять настояниям родственников, трезво все еще раз взвесить и принять верное и окончательное решение.

С. ПОЛЫНСКАЯ.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомолия Косогорского металлургического завода активно участвует в социалистическом соревновании за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября. На счету металлургов предприятия уже свыше пяти тысяч тонн сверхпланового чугуна. В этом немалая заслуга и комсомольцев завода, которых вот уже четвертый год возглавляет Вячеслав Антонов.

На снимке: комсомольцы завода (слева направо) электролесарь Александр Дагаев, экономист Тамара Затейкина, Вячеслав Антонов, лаборантка Лариса Акимова, руководитель заводской организации ДОСААФ Николай Богоров. Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС)

## В интересах мира и безопасности народов

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Германскую Демократическую Республику, куда он прибыл после успешного завершения поездки во Францию, вылился в демонстрацию нерушимых братских уз, связывающих народы Советского Союза и социалистического германского государства. Как отмечала газета «Нейес Дейчланд», сердечной встречей товарища Л. И. Брежнева трудящиеся ГДР с новой силой выражили свои чувства любви и дружбы к советскому народу. В их горячих приветствиях нашло также выражение глубокое удовлетворение важными для дела мира в Европе и во всем мире итогами советско-французских переговоров. Трудящиеся ГДР, народы других стран социалистического содружества, все миролюбивые люди воспринимают эти итоги, как новое яркое подтверждение последовательных усилий СССР в осуществлении величественной программы мира, намеченной XXIV съездом КПСС. Встречи Л. И. Брежнева в Берлине расцениваются как свидетельство согласованности внешнеполитических действий Советского Союза и социалистических стран на благо мира и прогресса.

Большие надежды, которые все миролюбивые люди связывали с поездкой Л. И. Брежнева во Францию, полностью оправдались. В плодотворном развитии советско-французских отношений многие зарубежные газеты видят конкретное доказательство возможностей и эффективности взаимовыгодного сотрудничества стран с различным общественным строем.

Подписанный в Париже совместный советско-французский документ о принципах сотрудничества между СССР и Францией, пишет «Юманите», имеет большое политическое значение. Он не только подводит прочную и постоянную основу под весь комплекс франко-советских отношений, но и служит дальнешему оздоровлению политического климата в Европе. Принципы, указанные в этом документе, могли бы стать основополагающими и в отношениях других западных стран с социалистическими государствами. Не будет преувеличением сказать, подчеркивает газета, что основные итоги визита Л. И. Брежнева предвосхищают соглашение, которое могло бы быть достигнуто на общеевропейском совещании по вопросам безопасности и сотрудничества.

Подчеркивая стремление СССР и Франции как можно скорее начать подготовку этого совещания, многие газеты отмечают, что оно может состояться уже в 1972 году и стать важным этапом на пути к обеспечению мира и безопасности всех народов Европы.

Советский Союз и Франция объединяют также свои усилия в подходе к ряду других международных проблем. Это, в частности, приобретает особое значение в условиях, когда продолжается американская агрессия в Индокитае и когда Израиль саботирует политическое урегулирование на Ближнем Востоке.

В. ХАРЬКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, строек, учреждений с членами семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 7 ноября к 9 часам утра по своим предприятиям, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 9 часам 40 мин. утра.

Демонстрацию открывают колонны спортсменов, комсомольцев и молодежи города. Они стоятся по проспекту имени Кирова (у здания универмага) и следуют на площадь в установленное время. (Руководители колонны — тт. Цепалов, Игнатов).

По улице Энгельса, проспекту имени Кирова выстраиваются колонны школ-интернатов №№ 5, 41, учащиеся других общеобразовательных школ города, и следуют к трибуне за молодежной колонной.

Школы №№ 3 и 36 выстраиваются по улице Суворова головной частью к проспекту имени Кирова, к трибуне двигаются в общей колонне школ (начальник колонны — т. Елусков).

Колонны учащихся горного техникума, педагогического училища, медицинского училища и медработников, ГПТУ №№ 38, 36, 17, 14, выстраиваются по улице Энгельса головной частью к проспекту имени Кирова, к трибуне следуют за школами (начальники колонн — руководители учебных заведений).

Праздничное шествие трудящихся предприятий города открывает инициатор соревнования по достойной встрече 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колектив шахты имени С. М. Кирова.

Колонна шахты имени С. М. Кирова строится по проспекту имени Кирова, к трибуне следует за ГПТУ № 14.

Коллективы шахт «Комсомолец», «Кольчугинская», имени Ярославского, штаба ВГСЧ Кузбасса, Грамотеинского разреза строятся по улице Суворова головной частью к проспекту им. Кирова за школой № 36, к трибуне двигаются за коллективом шахты имени С. М. Кирова.

Колонну заводских коллективов возглавляет инициатор пред-

октябрьского соревнования колектив завода «Красный Октябрь». Колонна коллектива завода строится по проспекту имени Кирова за коллективом шахты имени С. М. Кирова, к трибуне следуют за Грамотеинским угольным разрезом.

Колонны трудящихся заводов «Кузбассэлемент», полукомбината, комбината костюмных тканей, электролампового и kleевого завода строятся по улице Розы Люксембург головной частью к улице Суворова, до проспекта им. Кирова и далее к трибуне следуют за коллективом завода «Красный Октябрь».

Колонны трудящихся организаций треста «Ленинскшахтстрой» (Байкальское СУ, Кольчугинское СУ, ЖКО и др.), Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой», колонны Ленинск-Кузнецкого района, ШМУ-3, ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой», Ленинского завода ЖБИ, специализированного управления механизации, ПМК-4, кирзовода 13-14, прорабского участка строятся по ул. Энгельса, к трибуне следуют за коллективом kleевого завода.

Коллективы лесоперерабатывающей базы и Ленинского шахтостроительного управления № 2 строятся по улице Суворова за kleевым заводом, к трибуне следуют за коллективом прорабского участка.

Колонна трудящихся Ленинского шахтостроительного управления № 1 строится по проспекту им. Кирова за заводом «Красный Октябрь», к трибуне идет за Ленинским ШСУ № 2.

Коллективы автобазы комбината «Кузбассуголь», комсомольской автобазы строятся по улице Суворова за kleевым заводом, к трибуне двигаются за Ленинским ШСУ № 1.

Коллективы Кольчугинской автобазы, грузового АТП, ПАП № 1, ПАТИ № 2, станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного и оборотного депо, спецконтакты, РММ, ЦАРМа, службы движения строятся по улице Белинского головной частью к ул. Энгельса, к трибуне следуют за Комсомольской автобазой.

Колонны трудящихся ПТУ, ЦЭММ комбината «Кузбассуголь», треста «Кузбассуглегеология», и Кузбасской геологической экспедиции, геофизической экспедиции, геологоразведочной партии комбината «Кузбассуголь», жилищно-комму-

нального управления, сетевого района строятся в Кишиневском переулке головной частью к пр. им. Кирова. До перекрестка с улицей Энгельса следуют за коллективом Ленинского ШСУ № 1, к трибуне — за коллективом службы движения.

Коллективы фабрик, предприятий легкой промышленности и торговли возглавляет инициатор соревнования по достойной встрече 54-й годовщины Октября — коллектив швейного объединения «Одежда».

Коллективы швейного объединения «Одежда», хлебокомбината, гормолзавода, мясокомбината, управления жилищно-коммунального хозяйства, горэлектросети, гостиницы, сберкассы, узла связи строятся по улицам Лермонтова и Энгельса головной частью к пр. им. Кирова, к трибуне следуют за трудящимися сетевого района.

Колонны трудящихся орсов, обувной, мебельной, индивидуального пошива и макаронной фабрик, комбината бытового обслуживания, «Гастронома» 4-5 строятся по проспекту им. Кирова у перекрестка с улицей Горького. До ГУМа двигаются за сетевым районом, к трибуне — за коллективом узла связи.

Начало демонстрации в 10 часов утра. Праздничные колонны следуют по проспекту им. Кирова до столовой № 10. Расстояние между колоннами — 10—15 метров. Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок.

Демонстрации и митинги трудящихся предприятий, учреждений, строек, школ, учебных заведений, расположенных на территории шахты имени 7 ноября, Полысаевского, Красногорского, Никитинского поселковых Советов проводятся по особым планам в 10 часов утра.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться демонстранты, закрывается в 9 часов утра до окончания демонстрации.

Автомашины развозной торговли должны иметь специальные пропуски, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника ГОВД тов. Запорожец В. П.

ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.



Удмуртская АССР. С конвейера Сарапульского радиозавода начинается необычная продукция — деревянные «Матрешки», в которые вмонтированы миниатюрный транзисторный радиоприемник. (Фотохроника ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ,  
4 НОЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

13.55 Мультфильм.  
14.15 Для школьников. «Пионерия на марше».

14.50 «Приключения Артемии». Художественный фильм. С 16.05 до 17.35 — перерыв.

17.35 Спортивная передача.  
19.05 «Почтовый роман». Художественный фильм. 1-я серия.

20.25 «Ожившие миниатюры». Фильм-балет.

21.30 Ленинский университет миллиона. «Рост благосостояния советского народа в девяностом пятилетке».  
22.10 «Осенняя пора». Музыкально-литературная композиция.

22.50 «Время».  
23.20 В эфире — «Молодость». «Наш современник».

## II ПРОГРАММА

9.58 Программа передач.  
10.00 Телевизионный урок в классе. География. 6-й класс. «По Австралии».

10.30 Мультфильмы.  
10.50 «Невероятный Иегудил Хламида». Художественный фильм.

12.25 Спортивная передача.

## Отдел находок

Приблудилась корова черно-пестрой масти. Адрес: пос. 2-й Дачный, ул. Крайняя, 28.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



**ИЗРАИЛЬ.** По словам газеты «Едиот Ахронот», в этой стране с 3-миллионным населением около 500.000 человек живет в той или иной степени бедности. Кто же они, эти люди, составляющие шестую часть «земли обетованной»? В основном, выходцы из стран Ближнего и Среднего Востока и из Африки — люди с темным цветом кожи. Израильские расисты называют их евреями 3-го сорта. Их удел — голод и трущобы.

Если же вкусившие расизм «неполноценные» граждане Израиля выходят со своими требованиями на демонстрации — их ждет полицейская дубинка, а затем — тюремный застенок или концлагерь.

На снимках: в трущобах Иерусалима (снимок слева). Расправа с сефардами, вышедшими на демонстрацию.

Фото «Пиплз Уорлд» — ТАСС.

## СЕКИНО: ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Сеансы: 11.40, 4.

### ОШИБКА РЕЗИДЕНТА

(2 серии..)

Сеансы: 6, 8.40.

### ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ

Сеансы: 10, 2.20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

### КУБАНСКИЕ КАЗАКИ

Сеансы: 4, 6, 8.

### «СИБИРЬ»

### ДОРОГИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

### «РОДИНА»

### МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50,

7.30 9.30.

### КАК СТАТЬ МУЖЧИНОЙ

Сеансы: 9.30, 2.30.

Кольчугинская автобаза производит набор на курсы шоферов с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев, с выплатой стипендии 40 рублей в месяц. Начало занятий 25 ноября 1971 года. Обращаться по адресу: проспект Кирова, 38 «а».

Продается дом на 10-м участке по ул. Бытовая, № 28. Справляться с 10 до 16 часов.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Для лучшего обслуживания трудящихся города в предпраздничные дни, все промтоварные магазины города 3-4-5 ноября будут работать с удлинением на 2 часа.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 9351. Тираж